

46个项目近千个申报点 20天后迎接创文“大考”

吴天君要求,对所有申报点进行全面整治



文明城市牌子 对郑州意义重大

会上,吴天君肯定了前段时间创文工作成果。郑州市创建全国文明城市工作整体上取得了明显成效,绝大部分指标都已达标。但是,认真对照《全国文明城市测评体系》标准,存在的问题还不少,如不抓紧整治,将直接影响考评成绩。

为什么要拿下全国文明城市的牌子?

吴天君强调,郑州市创文经历了10年风雨,现在到了一百步进九十步、最后冲刺阶段。文明城市是各项城市创建工作中标准最高、要求最严、最为全面、荣誉最高的一项创建。文明城市创建,是对一个城市行政管理水平的检验,是一个地方党政执政能力执政水平的体现,是一个地方广大市民文明素养水平的体现。

同时,文明城市创建也是最好的投资环境营造方式。获得全国文明城市称号,将是对郑州市民最大的褒奖,是最大的投资环境。

因此,我们要树立为民创建的理念,坚持以创建促建、促改、促转的工作原则。

促建,建设我们的城市;促改,改变我们的出行习惯,改变我们的思想观念,改变我们的行为方式;促转,转变我们的作风、转变我们的观念、转变我们的工作机制。

通过创建这个载体,建立长效机制,使我们的城市管理水平进一步提高。

深入到群众中,解决具体问题

一是希望大家认清创建形势,进一步增强工作紧迫感。

二是对存在7个方面的20个突出问题,各级各部门要逐条逐项抓落实,开展专项整治,全面整改。

三是牢牢把握考评规律,突出工作重点。

这次考评涉及我市的政治、经济、城市建设、市民素质、未成年人思想道德建设等各个方面。其中,加强未成年人思想道德建设,是这次全省检查和全国考核的重点。因此,市级未成年人心理健康辅导中心、“乡村学校少年宫”、心理咨询室及网络教室建设等都要确保尽快到位;要加强未成年人思想道德教育,净化学校周边环境,净化网络环境,净化文化环境。

四是要加强领导,振奋精神,落实责任,确保在考评验收中取得优异成绩。

各地各单位党政一把手要亲自上阵,担负

起第一责任人的职责,真正走出办公室、会议室,把身子沉到基层、沉到工作一线。担负十大指挥部指挥长的市领导、牵头单位负责人和分管领导,要更多地深入基层,到群众中去,解决具体问题。区里的主要领导、分管领导和各级城市建设管理部门的主要领导,要经常到所辖区域走一走、看一看,了解情况、发现问题,有针对性地指导工作。各级各部门一定要严格按照分工认领任务,领导挂帅,全员参与,定岗定责,落实到人;要一个一个地抓薄弱环节,一个一个地攻重点难点,一个一个地梳理重点部位,一个一个地解决存在问题,确保迎检期间万无一失。

市委市政府两个督查室、十个指挥部、七个督导组和各区委要实施不间断的跟踪督察,实行严格的责任追究制,敢于动真碰硬,发现问题立即督促整改。政府有关部门要畅通市民投诉渠道,鼓励群众举报不文明现象,及时处理群众反映的问题。

集中精力,对所有申报点全面整治

吴天君说,要加强对申报点(道路)存在问题的集中整治。

根据中央文明办《关于做好实地考察申报工作的通知》要求,我市向中央文明办申报了公园广场、商业大街、交通路口集贸市场、文物保护单位、建筑工地等46项实地考察地点。

考评中,这46个项目近千个申报点的90%将作为抽查对象,因此,要采取过筛子、地毯式的整治办法,加强对申报点的整治,确保不留死角。

其中,10条主干道、10条非主干道、30条1980

年以前建造的居住区域周边的老城区街巷、30条2000年以后建造的居住区域周边的街巷,将作为必查点接受中央文明办即将开展的检查,所占权重较大。虽然目前多数已达到A类标准,但是还存在一些问题,因此急需特事特办,抓紧整治。各相关责任单位要以超常规的举措,确保全部达标。

吴天君要求各级各单位确保“已经达标的,争取多加分;基本达标的,争取得满分;没有达标的,争取不扣分”,为创建全国文明城市打下坚实基础。

我省启动高层次创新型 科技人才队伍建设工程

本报讯 昨日,记者从省科技厅获悉,为加快实施“科教兴豫”和“人才强省”战略,省委组织部、科技厅、财政厅、人社厅、教育厅、科协联合出台了《河南省高层次创新型科技人才队伍建设工程(2011~2020年)实施方案》,标志着我省启动实施高层次创新型科技人才队伍建设工程。

根据《实施方案》,到2020年我省将实现“四个一”的目标,即形成一支科技领军人才队伍;形成一批由“两院”院士和其他科技领军人才带领的400个左右的科技创新团队;形成一支创新型科技人才队伍;建立一批科技创新人才培养基地。

晚报记者 李丽君
实习生 赵柳影 通讯员 胡海

救助流浪未成年人 将建立跨部门打拐机制

本报讯 昨日下午,我市组织收听收看全国、全省“加强和改进流浪未成年人救助保护工作”电视电话会议,就流浪未成年人救助保护进行了具体的安排部署。

根据安排,市民政局是流浪未成年人救助保护工作的牵头部门,对查找到监护人的流浪未成年人,救助保护机构要及时安排接送返乡,查找不到监护人的,必须通过多种方式予以安置。市公安局将加强接处警和立案工作,建立未成年人失踪快速查找机制,建立跨部门、跨警种、跨地区打击拐卖犯罪工作机制。市教育局将建立适龄儿童辍学、失学信息通报制度,指导学校做好劝学、返学工作,对家庭经济困难的学生,要按照有关规定给予教育资助和特别关怀。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

空桥货运航空 将“落户”郑州



8月19日16时,空桥货运航空公司开通的郑州—莫斯科—阿姆斯特丹货运航线首航成功。首航仪式上,空桥货运航空公司亚洲区总裁罗伯特·宋表示,空桥货运航空公司将“扎根”河南,在郑州建立自己的基地。

郑州—莫斯科—阿姆斯特丹航线的开通,使河南制造出的产品发往欧洲将“朝发夕至”。

空桥货运航空公司是全球货运界排名第九的伏尔加—第聂伯航空集团下属的全资子公司,是中国市场上最主要的国际货运航空公司之一。

晚报记者 王菁 实习生 梁琳
通讯员 李静/文 晚报记者 周雨/图

“天地之中”成功申遗 三位专家成为 “郑州市荣誉市民”

本报讯 去年8月1日,登封“天地之中”历史建筑群成功申遗,成为我市第一项世界文化遗产。为表彰在登封申遗过程中作出的突出贡献,8月18日,郑州市人民政府授予郭旃、郭黛姩、刘畅3位专家“郑州市荣誉市民”称号。

在登封“天地之中”历史建筑群申遗过程中,国际古迹遗址理事会副主席郭旃,清华大学建筑学院教授、博士生导师郭黛姩和教授刘畅不辞辛劳、不计报酬,以高尚的人格、渊博的学识、丰富的经验和严谨的作风,给予了申遗工作极大关爱、支持和帮助。 晚报记者 孙娟 实习生 杨秀娜

开栏的话

市第十次党代会即将召开,本报今日起开设《喜迎党代会》专栏,大力宣传市第九次党代会以来物质文明、精神文明、政治文明等方面取得的巨大成就和当前发展的大好形势,形成舆论强势,营造良好氛围,动员和激励全市人民团结一心建设中原经济区和郑州都市区,为实现市第十次党代会确定的目标任务而努力奋斗。

5年来,市委紧紧把握抓党建促发展,以践行科学发展观为统领,以党的执政能力建设和先进性建设为主线,用发展的思路统一思想,用发展的目标凝聚人心,党员干部团结一致向前看,一心一意谋发展,为郑州经济社会又好又快发展提供了有力的政治保证和组织保证。

展望未来,全市40多万名党员将始终走在时代前列,豪情满怀地为中原经济区和郑州都市区建设书写新的精彩!

2000多名机关干部“结对帮扶”社区居民

加强基层党组织建设,夯实党的执政基础

5年来,围绕全覆盖、新跃升,全面加强基层党组织建设,郑州市基层党组织建设和党员队伍建设水平全面提升。持续深化农村党建“三级联创”活动,在任职党支部书记待遇得到有效保障,“双强”型村支部达80%。持续深化社区党建“三级四方共建”活动,建立驻街道联合党工委,推行社区物业党建联建,社区党组织的凝聚力、渗透力、影响力不断增强。持续深化各领域党建活动,国有企业党建、非公有制企业党建工作水平不断提升,出租车、律师等薄弱领域党建有效加强。

深化干部人事制度改革,建设高素质干部队伍

5年来,郑州市组织部门积极探索,大胆尝

试、创新干部选拔任用方式,选任了一大批优秀干部,出台了进一步深化干部人事制度改革的意见、落实“五重五不简单”选人用人试行办法等文件。

创新干部选任方式,运用“四个差额”、“两推荐一票决”、“一评三考”等竞争性方式,选拔干部435名。

积极推行融目标、业绩、过错“三位一体”的绩效考核,着力探索建立干部优先使用条件新机制。在全国率先推行离任县(市)区委书记用人行为检查,引入党政正职干部群众满意度测评,建立领导干部约谈制度、经济责任审计结果运用制度,完善干部选任“一报告两评议”办法,形成了“事前有制度、事中有监督、事后有检查”的良性监督机制。

真抓实干砥砺作风

去年9月以来,全市50个工作组、252名市

直区直机关干部,走进50个有突出问题的社区,展开帮扶;市直、垂直管理和区直部门深入全市480个社区,开展长期联系帮扶工作,实现了联系帮扶社区“全覆盖”。

2000多名机关干部与社区居民“结对子”开展帮扶,全市480个社区面貌焕然一新。选派1242名市直机关干部,组成442个驻村工作队,帮助群众理清了发展思路,解决了一批实际问题。

5年来,全市纪检监察部门创新领导干部廉政教育平台,创办了“清风茶社”作为教育警示干部的场所,约谈群众有举报、社会有反映的领导干部,产生了很好的效果。

2007年至2010年,全市纪律检查机关共立案4596件,结案4590件,给予党纪处分4571人,35名涉嫌犯罪的党员干部被移送司法机关。

晚报记者 孙娟 实习生 杨秀娜